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SCHEDA DI SICUREZZA 
PROCEL COLOR CREAM  

 

1. IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO E DELLA SOCIETA’ 
 1.1    IDENTIFICAZIONE DEL PRODOTTO: 

  Codice:  

  Denominazione: Procel Color Cream 

  Volume: 100 ml 

  Descrizione: tintura per capelli ammoniacale ad ossidazione. 

 

1.2  INFORMAZIONI SUL FORNITORE DELLA SCHEDA DI SICUREZZA: 

 Ragione Sociale: LABORATORI ALAN JEY srl 

 Indirizzo: Via Marzabotto, 16 

  Località: Minerbio (Bologna) – Italia -  

  Telefono: +39 0516605254 

  Contatti: info@laboratorialanjey.com 

   www.laboratorialanjey.com 

 

2. COMPOSIZIONE 
2.1   INGREDIENTI: aqua, cetearyl alcohol, ammonium hydroxide, stearic acid, propylene glycol, 

cocamide dea, cetoleth-9, peg-20 stearate, triethanolamine, prunus amygdalus dulcis oil, peg-7 

glyceryl cocoate, ricinus communis seed oil, linum usitatissimum seed oil, panthenol, sodium 

hydrosulfite, tetrasodium edta, parfum, linalool, butylphenyl methylpropional.  

          INOLTRE PUO’ CONTENERE: p-phenylendiamine, resorcinol, p-methylaminophenol sulfate, 2,4-

diaminophenoxyethanol hcl, 2-amino-3-hydroxypyridine, m-aminophenol, p-aminophenol, 1,5 naphthalenediol, 

4-amino-2-hydroxytoluene,1-hydroxyethyl 4,5 diamino pyrazole sulfate, basic yellow 87, toluene-2,5-diamine 

sulfate, acid orange 7, 2-methyl-resorcinol. 

2.2 CLASSIFICAZIONE:  prodotto tricologico colorante ad ossidazione. 

2.3 AVVERTENZE DI LEGGE: solo per uso professionale. 

2.4  INFORMAZIONE SUGLI INGREDIENTI: contiene diamminobenzeni. Può dare una reazione 

allergica. Contiene resorcina. Se il prodotto viene a contatto con gli occhi sciacquarli 

immediatamente. Contiene m-aminophenol. Può dare una reazione allergica. I coloranti per capelli 

possono causare reazioni allergiche. Si prega di leggere ed eseguire le istruzioni. Si consiglia una 

prova preliminare di sensibilità. Non usare per tingere ciglia e sopracciglia. Non tingere i capelli: - in 

presenza di eruzioni cutanee sul viso o se il cuoio capelluto è sensibile, irritato o danneggiato. - se si 

sono avute  reazioni dopo aver tinto  i capelli -se  in passato si  sono avute reazioni dopo un 

tatuaggio temporaneo  con hennè nero. 

3. ISTRUZIONI PER L’USO 
3.1  VERSARE: il contenuto in una ciotola di vetro o plastica ed aggiungervi pari quantità di ossidante. 

3.2  MISCELARE:  con un pennello fino ad avere una massa omogenea e consistente. 

3.3 APPLICARE: secondo metodo e necessità in modo uniforme sulle parti interessate. 

3.4 TENERE IN POSA: 30 – 35 minuti. 

3.5 AL TERMINE DELLA POSA: massaggiare la massa dei capelli, aiutandosi con qualche spruzzo di 

acqua tiepida per staccare eventuali tracce di miscele colorante dalla cute, sciacquare e 

risciacquare bene. 

 

4. INDICAZIONE DEI PERICOLI 
4.1  NOCIVO:  per ingestione. 

4.2  PUO’ESSERE IRRITANTE:  per contatto. 

4.3 TOSSICO E NOCIVO:  per l’ambiente. 

 

5. MISURE DI PRONTO SOCCORSO 
5.1 CONTATTO CON GLI OCCHI:  in caso di contatto, lavare abbondantemente con acqua. 

5.2 INGESTIONE:  consultare un  medico. 

mailto:info@laboratorialanjey.com
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5.3 INALAZIONE:  si può verificare solo nel momento dell’applicazione; condurre la persona in area 

ventilata. Consultare il medico. 

5.4   CONTATTO CON LA PELLE: lavare immediatamente con acqua ed allontanare abiti  

incontaminati. In caso di irritazione persistente consultare un medico.  

 

6. MISURE ANTINCENDIO 
6.1  MEZZI ANTINCENDIO:  estintori a CO2, sabbia e/o acqua. 

6.2 MISURE IMMEDIATE:  nel minor tempo possibile, spegnere l’incendio. 

6.3  MISURE SUCCESSIVE:  aerare se si è in ambienti chiusi per evitare l’accumulo di vapori tossici. 

 

7. MISURE DI EMERGENZA PER FUORIUSCITA ACCIDENTALE 
7.1 INDOSSARE:  guanti ed occhiali. 

7.2 RACCOGLIERE:  quanto più possibile il prodotto disperso. 

7.3 DILUIRE:  in acqua i residui e farli assorbire su segatura e/o sabbia. 

 

8. MANIPOLAZIONE E STOCCAGGIO 
8.1  CONSERVARE:  in luogo fresco e fuori dalla portata dei bambini. 

8.2 MANTENERE:  sempre i contenitori (tubi o flaconi) chiusi. 

Non entrare in contatto direttamente con il prodotto, in caso di contatto lavarsi accuratamente. 

 

9. CONTROLLO DELL’ESPOSIZIONE/PROTEZIONE INDIVIDUALE 
9.1 PROTEZIONE DELLA PELLE:   usare guanti nella manipolazione e diversamente lavarsi le mani.  

9.2 PROTEZIONE RESPIRATORIA:  usare una mascherina del tipo EURFILTER 7592 A1B1E1K1 CE 0426. 

9.3 PROTEZIONE DELLE MANI:  usare guanti adeguati. 

9.4 PROTEZIONE DEGLI OCCHI:  non necessaria per il normale utilizzo. 

9.5 NON MANGIARE E/O BERE: durante la manipolazione. 

 

10.PROPRIETA’ CHIMICO FISICHE 
10.1  ASPETTO:  cremoso. 

10.2 ODORE: ammoniacale. 

10.3  PH:   8,5 – 9,5 

10.4  DISPERSIBILE:  in acqua. 

10.5 PESO SPECIFICO:   0,94 ca. 

  

11.STABILITA’ E REATTIVITA’ 
11.1 STABILE:  in condizioni normali di stoccaggio. 

11.2  PER SURRISCALDAMENTO (90-130°): possono verificarsi rigonfiamento dei tubi e fuoriuscita del 

prodotto. 

11.3 IL PRODOTTO: subisce ossidazione a contatto con ossidanti, trasformandosi immediatamente. 

11.4 IL PRODOTTO: è sensibile a tracce metalliche, che ne accelerano l’ossidazione catalizzando lo 

sviluppo di ossigeno attivo dall’ossidante, in misura tale che spesso la miscela tintura più ossidante si 

rigonfia, mettendo a rischio l’aderenza della stessa al capello. 

 

12.INFORMAZIONI TOSSICOLOGICHE 
12.1 LA VALUTAZIONE TOSSICOLOGICA:  sulla base dei calcoli dell’esposizione cutanea condotti sui 

singoli ingredienti a rischio tossicologico, e cioè di taluni intermedi coloranti come riportato alla voce 

“Avvertenze di legge”, esclude danni al consumatore. 

12.2 SUGGERIMENTI A CURA DEL PRODUTTORE:  tenere lontano dalla portata dei bambini. Non 

applicare in stato di gravidanza. Non applicare prima di aver fatto un test di sensibilità. Non 

applicare in casi di debilitazione fisica e/o malattia. Attenersi ai tempi di posa ed alle modalità di 

applicazione. 

 
. 
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13.INFORMAZIONI ECOLOGICHE 
13.1  NON DISPERDERE:  i contenitori usati nell’ambiente. 

13.2 CONTENITORE + RESIDUO DEL PRODOTTO:  è considerato cosmetico scaduto definito dalle leggi 

vigenti rifiuto “nocivo” per l’ambiente. 

 

14.CONSIDERAZIONI SULLO SMALTIMENTO 
14.1 CONTENITORE + RESIDUO DEL PRODOTTO:  è considerato “cosmetico scaduto” e come tale 

deve andare allo smaltimento. 

14.2 COSMETICO SCADUTO:  rifiuto nocivo per l’ambiente. 

14.3 PER LO SMALTIMENTO:  rifarsi alle leggi vigenti come per rifiuto “tossico e nocivo”. 

14.4 NON SCARICARE:  in fognatura prodotto non utilizzato. 

 

15.INFORMAZIONI SANITARIE 
15.1   E’ OBBLIGO: sottoporsi a periodiche visite mediche per gli operatori del settore. 

15.2 E’ DIVIETO: l’impiego ai minori di anni 16 come da decreto DPR 432/76. 

 

16.INFORMAZIONI SUL TRASPORTO E REGOLAMENTAZIONE 
 In merito a quanto riporta il punto 16, né il Decreto Legislativo 16 luglio 1998 n.285, né il Decreto 

Legislativo 2 febbraio 2002 n.25, riportano indicazioni circa le frasi ed i simboli di rischio. Non sono 

previste precauzioni particolari per il trasporto su strada, ferrovia, via aerea. 

 

 

In caso di revisione della scheda di sicurezza, le parti revisionate saranno riportate qui di seguito. 

 

 

         Laboratori Alan Jey 



Per i Patchtest di altri nuance prego fare una richiesta su info@nuova-lama.it
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crema colorante con pantenolo (Vitamina b5)
dermatologicamente testato · contiene ammoniaca
colori naturali e luminosi di lunga durata. la formula arricchita con pantenolo, 
noto anche come provitamina b5, protegge e idrata i capelli.  li rende morbidi e brillanti.
modo d’uso: 
preparazione: miscelazione 1:1. miscelare in una vaschetta non metallica, una parte di 
tintura  (1 tubo = 100 gr -1/2 tubo = 50 gr -1/4 di tubo = 25 gr) e una parte di acqua ossige-
nata al volume prescelto (p.e. 100 gr  + 100 ml). mescolare accuratamente con un pennello 
fino ad ottenere una crema densa ed omogenea.
per la serie super blond: miscelare 100 ml di tintura con 150/200 ml ossigeno cremoso a 
40 V. tenere in posa 30/45 minuti a seconda della nuance e intensità desiderata.
scelta dell’ossigeno:
10 Volumi: per colorazioni molto leggere, tono su tono, pre-pigmentazione dei capelli 
                   bianchi o dei capelli decolorati
20 Volumi: per colorazioni tono su tono, copertura dei capelli bianchi e schiariture di un tono
30 Volumi: per schiariture di 2 o 3 toni
40 volumi: per schiariture di 3 o 4 toni
applicazione: 
applicare su capelli asciutti non lavati.  iniziare con l'applicazione che, normalmente, avviene 
partendo dalla radice dei capelli. Quando il colore applicato sulla crescita avrà raggiunto 
l'intensità desiderata, si procede a „tirare“ la tintura dalla radice alla lunghezza e alle punte 
con un pettine a denti larghi. 
applicazione su capelli naturali: applicare prima sulle lunghezze e sulle punte, dopo 
10 – 15 minuti applicare sulle radici. 
ritocco del colore: applicare prima sulla ricrescita, dopo ca. 20 minuti distribuire sulle 
lunghezze e punte.
tempo di  posa:
30 – 45 minuti (fino a 30/35 per colorare e fino a 45 per schiarire). allo scadere del tempo di 
posa bagnare leggermente i capelli con acqua tiepida e massaggiare fino alla formazione 
della schiuma. risciacquare accuratamente con acqua tiepida e lavare i capelli con uno 
shampoo acido per mantenere il colore.
copertura dei capelli bianchi: 
· si ottengono risultati eccezionali con un 60% di capelli bianchi. 
· per una percentuale di capelli bianchi superiore al 60%: usare un colore d’intensità più scura, 

ad esempio il n. 5 al posto del n. 6. 
· per una percentuale di capelli bianchi  inferiore al 60%: usare un colore d’intensità più chiara, 
ad esempio il n. 6 al posto del n. 5.

tintura di capelli maschili:
si consiglia di usare ossidanti a basso volume (massimo dieci). 
precauzioni d’uso: 
· prima di procedere alla tintura è sempre bene eseguire un test di allergia applicando poca 

miscela di colore con aggiunta di acqua ossigenata nell'incavo del gomito almeno 24 ore 
prima dell'applicazione. se si riscontrano reazioni anomali non applicare la colorazione.

· indossare guanti monouso adeguati
· rispettare le proporzioni indicate 
· non utilizzare oggetti metallici

cremehaarfarbe mit panthenol (Vitamin b5)
dermatologisch getestet · enthält ammoniak
für lang anhaltende und natürliche farbreflexe.die spezielle zusammensetzung mit 
panthenol, auch als provitamin b5 bekannt, schützt das haar und schenkt ihm feuchtigkeit. 
das haar bleibt weich und glänzend.
gebrauchsanweisung: 
Vorbereitung: mischverhältnis: 1:1. in einer nicht metallischen schale einen teil 
cremehaarfarbe (1 tube = 100 gr, ½ tube = 50 gr, ¼ tube = 25 gr) und einen teil creme-
oxyd mischen (z.b. 100 gr + 100 ml). sorgfältig mit einem färbepinsel verrühren, bis eine 
homogene farbmasse entsteht.
für die serie super blond: 100 ml cremehaarfarbe mit 150/200 ml creme-oxyd zu 12% 
(40 Vol.) mischen. Je nach gewünschter farbtiefe und intensität 30/45 minuten einwirken 
lassen.
wahl des creme-oxyd:
  3% (10 Vol.): sehr leichte colorierungen, tönungen, pre-pigmentierung, zum färben 

von blondiertem haar
  6% (20 Vol.): ton in ton färbung,  Weißhaar - abdeckung, 1 ton aufhellung
  9% (30 Vol.): für 2 – 3 töne aufhellung 
12% (40 Vol.): für 3 – 4 töne aufhellung
anwendung: 
auf das trockene, nicht gewaschene haar auftragen. mit dem auftragen der farbmasse am 
haaransatz beginnen, sobald der nachwuchs die gewünschte farbintensität erreicht hat, die 
farbmasse mit dem färbekamm auf die ganze haarlänge und die spitzen auftragen. 
erstanwendung (naturhaar): Zuerst einheitlich auf längen und spitzen auftragen, 
nach 10 –15 minuten auf den ansatz auftragen. 
nachwuchsfärbung: die farbmischung einheitlich auf den nachwuchs auftragen, 
ca. 20 minuten einwirken lassen, anschließend  auf die gesamte länge verteilen.
einwirkzeit:
30 – 45 minuten (bis zu 30/35 minuten zum färben, bis zu 45 minuten zum aufhellen). nach 
der einwirkzeit das haar mit lauwarmen Wasser befeuchten und die farbe einmassieren bis 
schaum entsteht, anschließend ausgiebig spülen und mit einem shampoo für coloriertes 
haar (mit saurem ph Wert) waschen.
weisshaarabdeckung: 
· optimale resultate werden mit einem Weißhaaranteil von 60% erreicht. 
· bei einem Weißhaaranteil von über 60%: die farbe einen farbton dunkler wählen, 

z.b. 5 statt 6. 
· bei einem Weißhaaranteil von weniger als 60%: die farbe einen farbton heller wählen, 

z.b. 6 statt 5.
beim färben Von männerhaaren: 
ein creme-oxyd mit sehr niedrigem Volumen wählen (max. 10 Volumen). 
Vorsichtsmassnahmen: 
· führen sie vor der anwendung einen sensibilitätstest durch. dafür eine kleine menge 

haarcoloration auf die gesäuberte stelle in der ellenbogenbeuge auftragen; 24 stunden 
einwirken lassen, nicht spülen. Wenn lokal eine reizung, entzündung oder rötung auftritt, 
sollte keine coloration durchgeführt werden.

· Geeignete handschuhe tragen
· die mengenangaben einhalten
· Keine metallischen Gegenstände verwenden
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